Legyenek a keresett H haromszog szogei «, 3, 7, legyen a < 8 < v < 90°, és irjuk ezeket az o = 60°+45, 8 = 60°+¢,
v = 60° + ¢ alakban. Igy

(1) ftetC=0°,
és nyilvan 6 < 0°, ¢ > 0°. Az els6 talpponti haromszognek, T1-nek szogei a 709. gyakorlat (1) képletei szerint

a1 = 180° — 2a = 60° — 25, B = 180° — 28 = 60° — 2,
v = 180° — 2 = 60° — 2

(csticsuk rendre az a-val, S-val, ill. y-val szemben levs oldalon van). Th hegyesszogi, ezért talpponti haromszogének,
Ty-nek az a szoge, melynek csicsa Ti-nek az aq-gyel szemben fekvd oldalan van:

ag = 180° — 20y = 60° + 44.

A maésik két szog kifejezésének felirdsat mellzhetjiik, mert nyilvanvaléan ebbdl agy kaphatjuk, hogy 4 helyére e-t, ill.
(-t irunk. Hasonléan H-nak 3., 4., ..., 15. talpponti haromszogében az as -bdl szdmithato as-ra, az ebbdl szamithato
ay4-re, ..., ais-re rendre fennall

as = 180° — 205 = 60° — 85 = 60° 4 (—2)6, ay = 180° — 2a3 = 60° + (—2)4,. ..,

(2) ays = 60° + (—2)'%6 = 60° — 2154,
mert a feltétel szerint a 1o, T3, ..., T14, talpponti haromszogek mindegyike hegyesszogti. Hasonléan
(3) ﬁ15 = 600 — 2158 és Y15 = 600 — 2154,

T15 akkor hegyesszogi, ha legnagyobb szoge hegyesszog. Ez a szdg 15, mert az a < f < y-bol adddo § < e < (-t
—215_nel szorozva, ami altal a nagysagviszonyok ellentétesre fordulnak:

—2155 > 215 > _ol5¢

itt pedig mindhéarom kifejezéshez 60°-ot adva (2)-t és (3)-at kapjuk — ez viszont az egyenlGtlenségek iranyat nem
valtoztatja —, tehat
ais > P15 > 71s.

Igy 0-ra a kovetkezs korlatozast kapjuk:
a5 < 90°,  2'%6 > 60° — 90° = —30° = —108 000",

amibdl osztassal
108 000” B 3375" B 3375" ”
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tehat & lehetséges értékei —17, -2, -3,
Masrészt ¢ csak olyan szog lehet, hogy 715 > 0° legyen. Ebbdl az el6bbihez hasonloan

60° 216 000”7  3375"

1
215 = 9215 512 <7

(4) (<
tehat ¢ lehetséges értékei: 1”7, 2", 3", 4", 5", 6".
Ezek szerint egy megfelelé H-alakot ad pl. a § = —3"”, ¢ = 5" és az ezekhez (1)-b6l adodo e = —2" értékrendszer,
vagyis
a = 59°59'57". B = 59°59'58", ~ = 60°0'5".
Az ebbdl képezett T; haromszog i = 1, 2, ..., 14 esetén ugyancsak hegyesszogi, mert szogeinek 60°-t0l valo eltérése
a fentiek szerint rendre 2' - 3", ill. 2' - 2" ill. 2" - 5" a lehetséges legnagyobb eltérés i = 14-gyel és (4) felhasznalasaval

60°
14 =1 _ ol4 _ ano
215" < 247 = 30°,
tehat T4 szogei 30° és 90° kozotti szogek.
A ¢ = 6" értéket nem hasznalhatjuk, mert ez csak 6 = ¢ = —3"-cel teljesiilhet, egyenls szart haromszdget viszont
nem fogadhatunk el.
Konnyt attekinteni az 6sszes megoldasokat is. A fentin kiviil csak a kovetkezd értékrendszerek megfelelGk:

5,€,C:_3//, _1//7 4//; _3//, O//7 3//; _3//, 1//, 2//;
_of QM gl ol g ot 1" o 1"



(Az elsbbi példa mintajara belathatjuk, hogy T1, Ts, ..., Ti4 is hegyesszogiek.)
Huhn Andrds (Szeged, Sagvari E. gyak. g. . o. t.)

Megjegyzés. a15-0t az alabbiak szerint segédszogek nélkiil is szamithatjuk:

a1 = 180° — 20, as = 180° — 201 = 180° — 2 - 180° + 4a,
ag = 180° — 2ap = 180° — 2- 180° + (—2)? - 180° + (-2)* a, .. .,
a5 = 180° — 2-180° + (—2)% - 180° + (—2)% - 180° + ... + (—2)* - 180°+
+(=2)" a=180°[14 (=2) + (-2)* + (=2 + ...+ (-2)"] + (-2)"® a =
1—(=2)1

= 180°——
1-(-2)

— 215 a4 = (215 +1)60° — 2'° a = 60° + 2'5(60° — ).

Ezzel lényegében ismét (2)-re jutottunk.
Magjor Pdl (Budapest, Kossuth L. gépip. t. L. o. t.)



